

勇立潮头显担当 干在实处谋新篇

刁镇街道:高质量建设现代化章丘北部新城

通讯员 李静雅

强基固本 党的建设更加有力

对标全区“1226”固本强基工程,实施基层党建全域提升行动,深化“五查五化”作风建设提升行动,创建“晨会+”干部教育管理形式,“智慧党建”覆盖所有村;聚焦“305080”目标,成立鲍芹产业、印刷包装产业园等10个党建联合体,开展党组织领办合作社48家,打造乡村振兴党建联合体10处,50%的行政村受益。

力推两新党建突破,新建刁镇儒商联合会党委党群服务中心,形成“1+4+X”商会党建模式,在济南市商会党建观摩推进会上作交流发言。提档升级1个市级两新示范点培育对象,3个区级两新示范点、4个区级两新示范点培育对象,成功培育汇丰“1+3”、银鹰“六位一体”、现林石磨“1+3+5”两新组织党建典型,获评“山东省社区社会组织创新发展基地”称号。

创新驱动 实体经济更加壮大

聚焦项目建设,助力新发展。成立项目建设指挥部,建立周六现场调度机制,坚定不移以高质量项目推动经济社会高质量发展,新开工总投资30亿元的东城智慧热源等项目16个。其中,景钰化学等3个项目明年预计可投产达效;建成总投资1.75亿元的圣泉亚硫酸、明泉高纯氢等项目5个,形成产值2.1亿元;加快推进圣泉酚醛树脂、明泉氮肥退城等项目6个,圣泉酚醛树脂已进入试生产阶段,明泉氮肥退城项目于12月初点火试运营,金泉环保危废综合处置(一期)项目进入设备单体试车阶段,切实以项目建设成效为持续实现高基础上的高增长添能蓄势;新签约华氟高性能新材料(一期)、红星美凯龙项目,华氟项目创造了本年度内签约、拿地、建设、运行的刁镇速度。

聚焦企业培育,迸发新活力。圣泉倍进陶瓷、泰星被评为国家专精特新“小巨人”企业,华氟、胜邦绿野等4家企业被评为省“专精特新”企业,圣泉新能源、久安酯等4家企业被评为市“专精特新”企业,绿邦作物等3家企业被评为市“瞪羚”企业,明化新材料、明泉新材料、天海新材料拟被评为济南市工业企业“一企一技术”研发中心,伟丽种苗入选“2022年度山东省高端品牌培育企业”。

聚焦平台打造,涵养新动能。举全街道之力支持园区发展,顺利完成省环保督察、中央环保督察、黄河流域高质量发展巡视三次大考,打赢沿黄合规园区认定、应急部安全评估、省级园区复审三场大仗,为园区扩区奠定坚实基础。

全域统筹 乡村振兴更加坚实

项目建设更高标。坚定坚决扛牢粮食安全政治责任,下大力气推进耕地非粮化、非农化整治



举全街道之力支持园区发展。

2022年是党的二十大召开之年,是“十四五”规划实施的关键之年,更是重任在肩、砥砺前行的一年,站在新时代、新发展的关键节点,刁镇街道抢抓机遇,紧紧围绕区委“5+4”工作布局,锚定“走在前列、勇当先锋”目标定位不动摇,深化完善“1364”工作思路,全力以赴抓党建、抗疫情、兴产业、惠民生,发展动能持续壮大,城市面貌日新月异,民生工程硕果累累,群众幸福指数节节攀升,全面谱写高质量发展的新篇章。



北部医疗中心顺利落成。



乡村振兴强农富农,筑牢高质量发展基石。



驻地旧村改造一期项目顺利交房,2129户群众圆“安居梦”,筑“幸福家”。

工作,累计伐树5000余亩、复耕3000余亩,完成282个违法占地及乱占耕地卫片图斑整治工作,完成数量位居全区前列;总投资800万元的2000亩高标农田示范区、总投资780万元的粮油绿色高质高效创建、总投资220余万元的中发集团300吨级粮食烘干塔和粮仓项目、总投资106万元的水寨驻地生活污水管网迁占项目已顺利建成,97个村农村安全饮水巩固提升主体工程、11个村农村生活污水治理工程、4个村户户通道路硬化工程已全面完工,总投资500万元的伟丽种苗“数字种苗”研发工作正加快推进。

品牌打造更响亮。创建了晓辉、祥云飞、信鼎等3家“章丘区级示范家庭农场”,承办了全国农技中心植物诱导免疫技术培训现场观摩、全国蔬菜集约化育苗技术培训和现场观摩、全区三夏生产暨小麦机收减损比武、首届章丘绿祥韭菜丰收节暨韭菜产业党建联合体成立大会等重大活动。

文化活动更丰富。组织开展文明实践活动600余场次、戏曲进乡村文化惠民演出45场次,“大爱儒商”文明实践志愿服务队荣获“济南市‘爱涌泉城’公益评选志愿服务先进集体”荣誉称号,道口村、刁西村舞蹈队分别获得章丘区第十一届广场健身舞二等奖和三等奖。

融合发展 城乡风貌更加靓丽

城市建设更加宜居。北部医疗中心顺利落成,驻地旧村改造一期项目顺利交房,2129户群众圆了“安居梦”,水南、水北(部分)旧村改造项目正全力推进,用20天完成云湖水厂项目用地及地上附属物的征收整治工作,严格落实领导接访及信访联席会议制度,圆满化解140件信访案件;持续抓好疫情防控,全体党员干部轮流上阵,全力守护章丘大门、东大门,街道60岁及以上人群第一针接种率及加强针接种率均位居全区前列。

社会治理更加有效。坚持用“绣花”精神管理城市,加快推进“指挥调度一中心”“综合执法一队伍”“便民服务一窗口”“基层治理一张网”改革向纵深推进,新承接26项政务服务事项,解决42400余件各类网格事项、拆除违建30余处、一万余平,“特事特办”“政务服务+网格”服务模式广受群众好评,综合执法队伍获评“市级一级规范化中队”称号,切实增强了群众的幸福感、获得感、安全感。

生态环境更加美好。统筹抓好绿色发展、生态保护、污染防治

理,圆满完成第二轮中央环保督察13批次14件信访件整改验收,严格推进“清废行动”、低空排烟设施取缔、排污口以及河流流域专项排查等工作。

共建共享 民生福祉更加殷实

脱贫成果进一步巩固。全力推进脱贫攻坚与乡村振兴有序衔接,芽庄湖畔日光温室大棚项目顺利完成区级验收,投资198万元的柴家韭菜春秋大棚项目及4个村级小型公益事业项目全面建设完成,代表济南市参加巩固脱贫攻坚成果省半年考核工作考核,获一致好评。

兜底保障进一步完善。发放退役军人优抚金930余万元,办理丧葬补贴809人、补贴资金80余万元,创新开展“云端招聘、隔空送岗”线上招聘行动,提供1300余个岗位,吸引应聘人员710余人,解决拖欠农民工工资问题230余件,

争取小额担保贷款创业资金840余万元;提升养老服务质量和新建农村幸福院10处、幸福家园3处、综合养老服务机构1处;深化巩固“暖心行动”“扶贫互助”“长者助餐”成效,形成计生特殊家庭服务刁镇模式,多次在省市工作交流会上作典型介绍;在全区率先推进“一刻钟服务圈”建设,加快12个服务站点建设,更加优质的便民服务触手可及。

社会环境进一步优化。深入开展安全生产大排查、大整治,累计检查生产经营单位500余家,发现整改一般隐患2500余条,顺利完成2200余户农村经营性自建房、210余家餐饮场所燃气安全排查整治工作,严格落实领导接访及信访联席会议制度,圆满化解140件信访案件;持续抓好疫情防控,全体党员干部轮流上阵,全力守护章丘大门、东大门,街道60岁及以上人群第一针接种率及加强针接种率均位居全区前列。

2023年,面对新起点、新任务、新挑战,刁镇街道将继续在区委、区政府的坚强领导下,坚决贯彻落实党的二十大精神,锚定“走在前列、勇当先锋”目标定位不动摇,深化完善“1364”工作思路,凝心聚力、奋发实干,全面开创刁镇街道经济社会高质量发展新局面,为济东强区建设贡献刁镇力量。